

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 115 (7186) Четверг, 20 июня 1991 года Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

РЕЗОНАНС

ИСПОЛКОМ НЕ ПРИЧАСТЕН

«Прочитала в «СТ» заметку «Предъявите паспорт». Я тоже удивлена: почему, для того чтобы отправить коней с багажом, нужно обязательно закрыть сургутскую прописку? Назовите мне такую страну в мире, где бы

так ущемляли права человека, как в нашем «правовом государстве? Хотелось бы узнать, кто из руководителей города подал такую нелепую идею. Ф. Першина, ветеран труда».

«В последнее время наблюдается массовый вывоз за пределы Сургута в больших количествах строительных материалов и товаров народного потребления, различного оборудования. Но такого решения, чтобы приемку багажа от населения принимать только при наличии выписки с места жительства — нет. Однако есть решение горисполкома № 380 от 18 декабря 1990 года, в котором предусмотрено ограничение на вывоз тех или иных грузов. Если же клиент нарушил установленные нормы, то транспортники вправе отказать ему в приемке багажа.

Другое дело, если клиент предъявляет соответствующие документы, что, к примеру, стройматериалы он приобрел законным путем для строительства дома на «большой земле», а также справку с того места, где начато это строительство. Последний документ требуется для того, чтобы предотвратить перепродажу материалов. Так что выписка в паспорте при отправке багажа не требуется. По всем вопросам, касающимся грузоперевозок, следует обращаться в горисполком, каб. 414 (торговый отдел).»

Такой ответ мы получили в транспортном отделе горисполкома.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Президиум городского Совета народных депутатов просит получить медали «ВETERAN ТРУДА», документы на которые были оформлены в 1990 году. Обращаться в 302-й кабинет горисполкома.

ДЕНЬГИ НА ВЕТЕР?

12 июня «Сургутинтерновости» издавались над нашим слухом. Мужской голос читал распечатку торговых предложений, представленных на Сургутской товарно-сырьевой бирже. Всего 325 пунктов: Под конец столь длительной и монотонной речи язык диктора так заплетался, что он должен был извиняться за неправильное чтение текста.

Неумелая подача информации вызвала только недоумение и раздражение зрителя. Несужели люди, взявшись на себя обязательство информировать людей, воспитывать у них правильную культуру вос-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Потребительская корзинка сургутянина



ЭКОНОМИСТЫ предсказывали: именно в период летних отпусков население ощутит истинный масштаб новых цен. И не ошиблись. До сих пор мы жили старыми запасами, сделанными впрок. Сегодня входим в пустые магазины и ужаемся: чем кормиться-то будем? И если население «большой земли» заботят именно цены, то сургутян — полное отсутствие продуктов. Что нас ожидает в ближайшем будущем, спрашивает корреспондент «СТ» председателя Сургутского горисполкома. Интервью с А. Л. Сидоровым читайте на 2 стр.

Снимок С. ШАКЛЕИНА: «СЫТЫЙ ГОЛОДНОМУ...»

приятия информации и прививать элементарные навыки владения рекламой, не могут взять консультанта по маркетингу и рекламе?

Вкладывать с умом деньги — главная задача любого бизнесмена. Жаль, что товарно-сырьевая биржа прочиталась в подрядчике рекламы. Любой западный бизнесмен, доверяя работу молодой фирме, проследит за конечным результатом и побеспокоится, чтобы информация была дана умело. А после блестящей рекламы Сургутской товарно-сырьевой биржи по Центральному телевидению в высшей степе-

ни неуважительно по давать второсортную рекламу своим землякам.

Ну что ж, благодаря

компании «Сургутин-

терновости» первый

блин в подаче послерекламной информации воистину вышел комом. Остается только пожелать нашим биржевикам и всем бизнесменам: господа, не спеши-

те выбрасывать деньги на ветер! Поручите формирование рынка рекламы профессионалам. Следите за рекламой и помните, что она должна быть интересна не только специалистам, но и всем нам, простым зрителям!

А. СИНКЕВИЧ,
сотрудник фирмы
«ИнфоСоюз».

ОТ РЕДАКЦИИ. Вряд ли «СТ» сможет согласиться с резкостью суждений автора письма. Первый блин — это и первая ласточка, тем более — на молодом Сургутском телевидении, совсем недавно появившемся на свет. Стоит ли сравнивать дебютантов с профессионалами высокой квалификации на ЦТ? «Нанавязчивая» наша реклама делает первые робкие шаги.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

«ПУЗЫРИТСЯ» АСФАЛЬТ

БЫСТРО ЗАСТЕЛИЛИ АСФАЛЬТОМ УЛИЦУ РЫБНИКОВ, ДА ТОЛЬКО НАДОЛО ГИ ЕГО ХВАТИТЬ?

Вдоль дороги расположено много предприятий, и на повороте к каждому из них оставлены высокие бордюры из асфальта. Выезжая, машины разбивают край покрытия. Попросил я рабочих выровнять съезд

к гастроному, а они мне отвечают: «Давай пузырь — сделаем». Это сколько же «пузырей» придется им выпить только на одной нашей улице?!

Б. ШАУЛА.

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИЦА!

ОНА ВЫХОДИТ НА «ОХОТУ» ОБЫЧНО МЕЖДУ ДЕСЯТЬЮ И ШЕСТНАДЦАТЬЮ ЧАСАМИ.

Квартиры выбирает, где находятся малолетние дети. Представляется медработником, отправляет ребятишек в туалет для «сдачи анализов», а сама набивает вещами привычные сумки. Берет все, что попадается на глаза: начиная от мыла, продуктов и кончая негромоздкой телерадиоаппаратуры.

Она артистична, находчива. Даже если ее застанут в квартире хозяина, сумеет отвести опасность. Иногда она разнообразит подход к «делу»: представляется ребенку подругой матери, подключает и его к

поискам «нужной» вещи. По словам детей, она молода, среднего роста, волосы у нее светлые, до плеч, брови выщипаны.. Никак по внешности женщина не вписывается в образ злодейки.

Этим-то и подкупает доверчивых людей. На счету незнакомки уже 11 краж с начала года.

Когда готовилась эта заметка, из УВД поступило уточнение: уже 13 квартир посетила мошенница. Чтобы на этой чертовой дюжине завершились ее удачные вылазки — люди, будьте бдительны.

В. СЕМЕНОВ.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

К НАМ ПРИЕДЕТ ПОНСЕЛЕ?

В КОНЦЕ МАЯ—НАЧАЛЕ ИЮНЯ РЯД ФРАНЦУЗСКИХ ГАЗЕТ ОПУБЛИКОВАЛ МАТЕРИАЛЫ, ИМЕЮЩИЕ ОТНОШЕНИЕ К ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ.

Они касаются начавшегося недавно и обещающего быть плодотворным сотрудничества между этим регионом Западной Сибири и французским регионом Лотарингия. Вот содержание одного из материалов:

«Кристиан Понселе, сенатор, представитель финансовой комиссии Сената, 29 мая принял у себя в Люксембургском дворце посла СССР во Франции Юрия Дубинина.

В ходе беседы посол сказал, что президент СССР Михаил Горбачев очень тепло вспоминает о своей поездке во Францию и, в частности, о приеме, оказанном в его

часть в Сорбоне, во время которого он имел беседу с г. Понселе.

Посол СССР еще раз подтвердил тот интерес, который Советское правительство проявляет к соглашению о сотрудничестве, недавно подписанному между департаментом Вогез и автономным регионом Ханты-Мансийска.

Посол СССР передал Кристиану Понселе приглашение от имени председателя Ханты-Мансийского окружного Совета, который пожелал принять господина Понселе в качестве своего гостя в указанном регионе в сентябре текущего года».

С. ЗАХАРОВ.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ГСК «СТРОИТЕЛЬ»!

В связи с ПЕРЕНОСОМ металлических гаражей, находящихся в гаражном кооперативе «Строитель» по ул. Маяковского и на прилегающей территории этого кооператива, просим всех владельцев присутствовать НА СОБРАНИИ в ГСК «Строитель» 27 июня в 18 часов.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КОРЗИНКА СУРГУТИНИНА

Звонку А. Л. Сидоров не удивился, как и вопросу, который последовал вслед за ним. Председатель горисполкома охотно идет на контакты с журналистами, не делает тайны из своей деятельности.

— Так что же вы делали в Ишиме? — спросила я у Александра Леонидовича и получила приглашение на встречу.

Наши интервью



Первый тайм мы уже отыграли

— Поездка в южный район области была связана с тем, чтобы снять остроту продовольственной проблемы. Цель ставилась такая — заключить прямые договоры на поставку сельскохозяйственной продукции.

Почему был выбран Ишимский район? Связи между Сургутом и этой зоной давние, а кроме того, там обстановка с продуктами питания наилучшая благоприятная.

Переговоры шли с руководителями районного Совета и его исполнкома, которые пригласили на встречу с нами руководителей почти всех хозяйств и перерабатывающих предприятий. Договорились, что в ближайшее время осуществим ряд мер, которые позволяют организовать взаимовыгодное сотрудничество. Мы считаем необходимым добиться в облисполкоме такого положения, чтобы вся продукция Ишимского района поступала в Сургут. В свою очередь, предлагаем, чтобы наши предприятия, имеющие свои подразделения на юге области, работали на Ишимский район. Сейчас силы этих предприятий распылены, вклад их учесть невозможно, подсчитать людские и материальные затраты тоже.

Сегодня и такая возможность не используется. Если раньше торговцы работники просили, чтобы им позволили ввозить в Сургут сахар по 4 рубля, масло, допустим, по 7 рублей и так далее, то сегодня такой инициативы незаметно.

Вызвано это, считаю, ливовым планированием, когда план товарооборота увеличен на коэффициент 1,2 — 1,6, а стоимость товаров выросла в 2 — 3 раза. Таким образом, работники торговли выполняют план по товарообороту, не напрягаясь. Если даже они на две трети реализуют фонды, то план в деньгах по этому показателю все равно выполнит.

Александр Леонидович, меня удивил тот факт, что руководители орсов игнорируют новую рыночную структуру — Сургутскую биржу. Их там не видно, а товары для народа на торгах представлены, пусть в малых объемах, но достаточно широкого ассортимента...

— Интересный вопрос, и я с удовольствием отвечу на него. Вначале о самой бирже. У истоков создания ее стояла инициативная группа горисполкома. Организуя Сургутскую ТСБ, мы преследовали две цели. Первое — добиться того, чтобы та часть товаров, сырья, которые производятся здесь, продавались на месте. Сыре пока еще является товаром, наиболее пользующимся спросом. Второе — сырье представляет интерес и для иностранных фирм. Вывозить его отсюда не

дорогой цене, но продаивать его по этой стоимости не разрешают.

— Но разве местные Советы не наделены правом действовать по своему усмотрению?

— В том-то и дело, что такими полномочиями мы не обладаем. Мы хорошо знаем, что жесткие цены на основные продукты питания установлены государством, и самодеятельность в этом вопросе не допускается.

Но есть и другая сторона медали: наши торговые организации очень неповоротливы, слабо реагируют на изменение ситуации, предпринимают минимум усилий для того, чтобы больше везти тех же товаров в город. А ведь мы разрешили им это делать, дав гарантию дотировать разницу цен из бюджета.

Сегодня и такая возможность не используется. Если раньше торговцы работники просили, чтобы им позволили ввозить в Сургут сахар по 4 рубля, масло, допустим, по 7 рублей и так далее, то сегодня такой инициативы незаметно.

Вызвано это, считаю, ливовым планированием, когда план товарооборота увеличен на коэффициент 1,2 — 1,6, а стоимость товаров выросла в 2 — 3 раза. Таким образом, работники торговли выполняют план по товарообороту, не напрягаясь. Если даже они на две трети реализуют фонды, то план в деньгах по этому показателю все равно выполнит.

Александр Леонидович, меня удивил тот факт, что руководители орсов игнорируют новую рыночную структуру — Сургутскую биржу. Их там не видно, а товары для народа на торгах представлены, пусть в малых объемах, но достаточно широкого ассортимента...

— Интересный вопрос, и я с удовольствием отвечу на него. Вначале о самой бирже. У истоков создания ее стояла инициативная группа горисполкома. Организуя Сургутскую ТСБ, мы преследовали две цели. Первое — добиться того, чтобы та часть товаров, сырья, которые производятся здесь, продавались на месте. Сыре пока еще является товаром, наиболее пользующимся спросом. Второе — сырье представляет интерес и для иностранных фирм. Вывозить его отсюда не

дорогой цене, но продаивать его по этой стоимости не разрешают.

— Но разве местные Советы не наделены правом действовать по своему усмотрению?

— В том-то и дело, что такими полномочиями мы не обладаем. Мы хорошо знаем, что жесткие цены на основные продукты питания установлены государством, и самодеятельность в этом вопросе не допускается.

А теперь о том, как отнеслась торговля к бир-

— Чтобы рядовой покупатель ощущал это, мы решили выделить магазины, которые будут торговать продукцией мясозавода. И тогда человек будет знать, куда ему пойти. Кроме того, часть

— Ваш предшественник свой рабочий день начинал с того, что посещал магазины, интересовался, что и как там про-



же. Я бы сказал так: очень холодно. Руководители орсов отвергли ее, как все новое и непонятное. Ставилась же цель — привлечь их на торги, чтобы они купили то, что там предлагается, а затем продали товар населению.

Я предупредил руководителей орсов: если они не хотят работать по-новому, то пусть обеспечивают город по своим каналам.

На следующее заседание исполнкома готовятся документы, по которым можно определить, сколько фондов, как и какими торгующими организациями выбираются. После анализа мы будем вынуждены принимать самые жесткие меры к руководителям орсов.

В свое время мы отвергли часть товара, привозимого в Сургут, установив ограничения цен на мясо, колбасу. И теперь чувствуем, что иностранные предприятия, кооперативы обходят нас стороной, хотя теперь ограничения сняты. Но слухи все еще ползут, и эти продукты не поступают. Сейчас город имеет мясо в достаточном количестве лишь для мясопереработки.

— Меня, рядового покупателя, ваши признания удивили. Что-то я не вижу в продаже ни мяса, ни колбасы...

этой продукции намерены изъять из общепита ипустить в свободную продажу.

В город поступило мясо из Германии, ждем поставки из Китая, все оно будет переработано. Когда я был в Ишиме, то попросил о том, чтобы мясо, которое запланировали отправить сюда, положили на хранение в холодильники, а к зиме мы привезем его к нам. Сейчас имеющиеся в Сургуте емкости заполнены.

— В городе работают предприятия пищевой промышленности. Но купить их продукцию удается редко — за исключением хлеба, сметаны. Словом, ассортимент скучен, объем производства невелик. Какие-то перемены ожидаются?

— Вот сводка, из которой видно, что выпуск продукции этих заводов соответствует уровню прошлого года либо выше его.

Но чудес не бывает, все зависит от мощности этих предприятий. Молокозавод может выпускать большую продукцию, однако ее не во что фасовать: той бутылки, которая находится в обороте, мало. Автомат, с помощью которого можно упаковывать молоко в тетрапаки, стоит 170 тысяч долларов. Сейчас мы пытаем-

ся приобрести два автомата. Я обратился с просьбой выделить средства к руководителям объединений нефтяников и газовиков, ГПЗ. Если получится, то завод сможет производить молока на 10 тысяч литров в сутки больше.

О пивзаводе. Там за-

канчивается строительство

цеха по розливу безалкогольных напитков.

В сентябре дополнительные

мощности будут пущены,

и город получит на оди-

надцать миллионов декалитров в год напитков больше.

Мощности мясозавода

таковы, что они позволяют

перерабатывать имеюще-

ся сырье.

Возвращаясь к молоко-

заводу, скажу, что в нача-

ле июля он закрывается

на ремонт. Сейчас за-

пасаем материалы, опре-

деляется график работ,

чтобы не потерять ни од-

ного дня.

— Ваш предшественник

свой рабочий день начи-

нал с того, что посещал

магазины, интересова-

лся, что и как там про-

исходит.

— Александр Леони-

дович, невеселый у нас

получается разговор. Но

лучше знать правду.

Из беседы я сделала вы-

вод, что по меньшей ме-

ре полгода, пока не от-

ладятся связи с Ишимским

районом, нам придется

жить трудно.

— Меня порой упрека-

ют в пессимизме. Я го-

ворил и корреспонденту

«Комсомольской правды»

о том, что самая тяжелая, кри-

зисная ситуация, видимо,

ожидает нас в 1992-ом.

В стране продолжается

раздрай, когда явочным

путем, втихую рушатся

государственные структу-

ры, рассыпаются пред-

приятия, вместо них соз-

даются товарищества, ак-

ционерные общества и

прочее. Вся эта кампания,

на мой взгляд, процентов

на 50 точно, направле-

на на то, чтобы нахап-

ать, растащить, сформи-

ровать какой-то началь-

ный капитал, завладеть

основными средствами,

создать частную собст-

венность.

Оптимизма у меня не при-

бавилось, хотя я вижу

свет в конце туннеля. То,

что происходит сейчас,

неизбежно, но пройти этот

путь можно было плавно,

а не форсированно и

быстро. Ведь любой воз-

дитель, прежде чем повер-

нуть влево или вправо,

должен вначале посмот-

реть в ту сторону. А мы

вначале повернули руль,

а потом стали думать,

куда едем, и в результате

заблудились. Не при-

бавляет оптимизма и тот

факт, что терпеть никто

не хочет. Все требуют и

грозят: «Дай или я бас-

тую». Не, наверное, и

через это надо пройти...

это и логично: разве сравнишь редиску, которую купил, с той, что сорвешь с грядки?

Мы выделили много участков под дачи в этом году, отвели землю под две с лишним тысячи огородов. Прорабатываем возможность рекультивации неудобий. При исполнкоме сейчас созданы предприятия, которые могут взять на себя подготовку площадей под посадки. В городской черте практически не осталось свободных территорий для развития дачно-огородных кооперативов. Обратились в район, и своим решением он отвел тысячу гектаров, на которых можно развивать подсобные, фермерские хозяйства и огороды после проведения выгоревших и рекультивации.

В ближайшее время намерены провести ревизию, как используется земля в ранее отведенных кооперативах. Дело в том, что некоторые предприятия не осваивают землю, надеются получить более плодородные территории. Но их нет в наших краях, все, что было, уже выделено. Мы теперь очень осторожно подходим к вырубке лесов вокруг города, и четырем кооперативам, к их неудовольствию и обиде, вынуждены отказать в расширении границ, ибо претендовали они на зеленую зону. Изводить остатки леса вокруг Сургута больше нельзя, иначе будут погублены и водопады со всеми вытекающими последствиями.

— Александр Леонидович, невеселый у нас получается разговор. Но лучше знать правду. Из беседы я сделала вывод, что по меньшей мере полгода, пока не отладятся связи с Ишимским районом, нам придется жить трудно.

— Пойду я с утра в магазины или нет — ничего не измен

ЗДОРОВЬЕ СУРГУТИНА — БОГАТСТВО ГОРОДА

Целых два миллиона

рублей выделено из городского бюджета на целевую комплексную программу по развитию физической культуры и спорта.

СУММА ДОСЛЕ НЕСЛЫХАННАЯ, И ЧЕМ НЕ ПОВОД ДЛЯ РАЗГОВОРА С И. ШЕВЧЕНКО, КОТОРЫЙ ВОЗГЛАВЛЯЕТ СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ОТДЕЛ-КОМИТЕТ ИСПОЛКОМА?

— Ильин Николаевич, уже попытка: мол, председатель горспорткомитета сел на этот сундук с деньгами и никому не дает. Подишишились, известно, и взять в долг у вас тысяч этак семьсот — на дело, имеющее к физкультуре весьма отдаленное отношение.

— Я уточню: 240 тысяч рублей подписано декабрем — на спортивно-оздоровительную работу и 1940 тысяч — под программу «Здоровье для всех». Всего, стало быть, 2180 тысяч. Но какие-либо сравнения с прежними годами здесь неуместны. Не будем забывать, что раньше значительную часть расходов по финансированию брали на себя профсоюзы.

— Вы, значит, заменили их на этом неблагодарном поприще?

— А куда деваться? Ведь речь в первую голову идет о детско-юношеских спортивных школах.

Всем их представителям я сказал, что ДЮСШ могут рассчитывать на дотацию и получать ее. Не полностью, конечно, в пределах пятидесяти тысяч рублей. А профсоюзных школ у нас пять. На ту, к примеру, что при горсовете ВДФСО, облсовет давно «точил зубы», и прикрыл бы, если бы дзюдо всей области не держалось на ней. Мы обеспечиваем сборы, участие в республиканских и всесоюзных соревнованиях.

Грозились сократить тренерский состав и уменьшить ассигнования на учебно-тренировочную работу еще двум ДЮСШ — при профкомах Федоровского и Быстринского НГДУ. И правильно сделали в СК «Нефтяник», когда с апреля объединили их и взяли под свою опеку.

Трудные времена настали для ДЮСШ при профкоме Сургутнефтегазжилстроя после расформирования треста. Сохранить ее помог районный профсоюз. Да и тренеры не разбежались кто куда, а остались до конца преданными своему детищу. И смотрите, что делают: недавно в Ижевске на зональном первенстве России среди школьников по баскетболу команда Л. Смирнова заняла третье место. Так что благородными или нет акциями занимается горспорткомитет — пусть скажут другие.

— Из этого следует, что ваш сундук с деньгами открыт для всех, кто причастен к физкультуре и спорту?

— Увы, и сегодня возможности ограничены. Поэтому в смете расходов и указаны основные первостепенные

постановки: поле, допустим, сначала трибуны, раздевалки, беговые дорожки и так далее. Цельного-то в комплексе не скоро дождешься.

— В одном документе я прочитал: «Финансирование начнется после утверждения данной организации в исполнкоме». Что имелось в виду?

— О, это серьезно. При комитете просто необходимо объединение по ремонту, строительству и содержанию спортивных объектов. Заключено оно договором с советом самоуправления микрорайона — и последнему нет забот с хоккейными кортами, волейбольными и прочими площадками. В объединении — тракторы, заливочная машина, другая спецтехника. Поглядите, ведь зимой у нас редко где увидишь гоняющих шайбу под открытым небом — все снегом занесено. А недавно введенная крытая ледовая площадка ну никак не сможет принять всех желающих, пусть даже в сутки будет все двадцать четыре часа работать.

— Ильин Николаевич, у меня есть знакомый соседский парнишка, он старшенький в много-детной семье. Хочет записаться в секцию, а мать говорит: дорого.

— Мы будем дотировать и посещение ведомственных спортивных сооружений детьми из таких семей, из малообеспеченных. Возьмем на учет спирот. И это, пожалуйста, не благотворительность — так должно быть.

— Который год мыкаются без своего угла шахматисты...

— Знаю, знаю. В смете составлено штатное расписание, приведен список необходимого инвентаря для работы шахматно-шашечного клуба и его филиалов. Выгоднее иметь собственный центр, чем арендовать помещение где придется. Шутка ли: только с февраля аренда вышла в 16 тысяч рублей.

— Ваше отношение к традиционным для города видам спорта, лыжам, например?

— Намек понял. Напротив физкультурно-оздоровительного комплекса «Нефтяник», через ручей, запланировано строительство общегородской лыжной базы.

С главным архитектором решен вопрос по отводу земли. Капитально надо выстроить раз и навсегда. По моим понятиям, здесь должен быть комплекс помещений для ДЮСШ, пункта проката, и не только лыж, а любого спортивного и туристического инвентаря, гостиницы, восстановительного центра, раздевалок, комнат отдыха, видеосалона. Думаю, территории в один гектар для этого хватит, может и останется. Выделены и деньги на проектно-сметную документацию, 500 тысяч рублей.

— А наша старая язва — стадион? Что с ним?

— Выделена сумма на ПСД. И вводить его, скорее всего, следовало бы

Н. КОЗЛОВ



УГОДЬЯ за околицей

НЕТРАДИЦИОННЫМ ПУТЕМ ПОШЛИ РЕМОНТИКИ ЭЛЕКТРОПОГРУЖНЫХ УСТАНОВОК, ОПРЕДЕЛЯЯ ПОЛИТИКУ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ С СЕМЬЕЙ ХАНТЫ.

Героическая, безусловно, у нас дичь. Ее гоняют с места на место бульдозерами и нефтяными лужами, лесными пожарами и охотничьей дробью, наконец, а ей хоть бы хны. Наге, пожалуйста: вот наша западно-соликанская добрая, а справа, в тридцати метрах, на водяной ряби резвятся утки. Тут озерко, там протока, а здесь река Вынга готовится к впадению в Обь. Вообще-то после паводка она представляет собой чуть ли не ручей, а сейчас разлилась, волноуется. По этим волнам на шлюпке и добираемся к хантыйскому семейству Тырлиных.

Вот изба на берегу. Встречает Антонина Прокопьевна, ей шестьдесят лет. Недоверчиво так смотрят, настороженно, мол, с чем пожаловали?

— Слышали про газету «Сургутская трибуна», — слышали про газету «Сургутская трибуна».

— Не только слышала, а и видела недавно. Посвободней начинает разговаривать, когда речь подсаживается Сергея Владимировича Короткевича заместитель

начальника базы по прокату и ремонту электропогружных установок. Он вроде как гид наш, и его-то уж здесь знают. Он для Тырлиных никакой не начальник, а хороший человек. Когда впервые побывал в семье, у той на пятерых оставалось три килограмма перловки. Подивился Короткевич такой убогости и давай тормощить профкомом, и уполномоченными трудового коллектива. На триста рублей продуктов привезли. Это для начала. А что? Питаться надо бы рыбой, так где она? Вон проверил Алексей Тырлин четыре сети, а выбрал только с десяток хвостов. Да еще рыбнадзор шерстит, балуется — на днях сеть порвали. А сети и так — одно название, ремки. С парой новых кукол уловить и побогаче был бы. Опять же — где досстать?

Антонина Прокопьевна во всех семейных делах вакоперница, ходит про шефов — по-старому будем называть городских — сказать ничего не может. И то: от-

ремонтировали подвесной мотор «Ветерок», шлюпку привезли. Посмотрел я на прежнюю лодочонку ее сына Алексея — примитивный металлический каркас, обтянутый обыкновенной трубозоляционной пленкой, и пришел в недоумение: как на ней рыбачить можно...

Хотя Прокопьевна помнит и более тяжкие времена. Какая мать ее родила в деревне Вересовой Усть-Балыкского сельсовета — не знает. В войну отца забрали в конницу, где-то он без вести пропал. На Тром-Аган уехали — не поглянулось там. На Оби раз родилась — туда обратно и потянуло. Так и сказала: «Мышка свою нору не забывает». Зимой училась, летом рыбачила. Четыре класса — пятый коридор: испугалась экзамена и сбежала из школы. Насовсем. Институты и академии для бабушки Тырлиной — тайга и река. Жили, правда, в Соленном, в квартире деревянного дома — снова не понравилось. Теперь сюда вот перебрались, к Вынге. Дочь Мария еще, внук и внучка, «лучше маленько стало». Да и где им, детям природы, выжить пусть не в городской, даже в поселковой среде?

Неподалеку еще один дом. Принадлежит он кооперативу «Ма-Вутам». Заключает база договора сотрудничества на отлов рыбы, разведение птицы, посадку картофеля.

И получается, что

Окончание на 4 стр.



ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ

«Вновь над песками поднялся туман,
Карьер в тиши, темно вокруг.
А где-то в небе птичий караван
Летит домой, летит на юг.
Нас «генералами песков» зовут,
Но мы бедны, и много нас...»
Мотив этой песни звучал везде в начале 70-х, когда советские зрители познакомились с удивительной американской кинокартиной «ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ». Что творилось в кинотеатрах! Ашиллы! Мы по десять раз смотрели этот фильм, и даже наши дворовые пацаны плакали.

Неудивительно, этот фильм не мог не тронуть и сердца самых отъявленных хулиганов, и души достойных отцов семейств. Ведь он о детях, покинутых и брошенных, никому не нужных.

На IV Московском международном кинофестивале в 1971 году фильм «Генералы песчаных карьеров» получил первую премию. Поставлен он по роману ЖОРЖИ АМАДУ «Капитаны песка». Началу фильма предшествуют слова из «Лос-Анджелес-таймс» от 24 мая 1970 года: «Миллионы покинутых детей бродят по городам Южной Америки. Они живут, роясь в отбросах, попрошайничая и воруя. Их постоянный дом — улица. Из года в год, по мере того, как растет население, на улицах появляются новые тысячи бездомных детей. В Бразилии таких детей на протяжении многих поколений называют «генералы песчаных карьеров».

Шаг за шагом прослеживают авторы фильма жизнь тех, для кого не оказалось места в цветущем южном городе. И показывают, как нищета, голод и бесприютное неизбежно ведут к преступлению или гибели. Понять мои чувства вы сможете, посмотрев этот фильм. Пусть он немного наивен, но не лжив и сладкоголос.

И вот долгожданная встреча: спустя 20 лет фильм восстановлен для проката в Союзе. Я с волнением смотрю на экран, боясь разочароваться в «кумире» детства. Но нет, фильм живет, он актуален, особенно сейчас, когда мы за своей беспространственной жизнью забываем о маленьких людях. Они внимательно смотрят на нас, ждут любви, заботы и понимания. Но всегда ли мы рядом? Оглянитесь, может вы увидите «генералов больших городов» среди нас? Сделайте для них хоть что-нибудь.

Картина выходит на экран кинотеатра «АВРОРА» с 27 июня, первая встреча — 21 июня в 21 час.

Поколение 70-х выросло с этим фильмом, пусть и дети 90-х познакомятся и полюбят «ГЕНЕРАЛОВ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ».

Г. СЕМЕНЯК,
зам. директора кинотеатра «Аврора».

УГОДЬЯ ЗА ОКОЛИЦЕЙ

(Оконч. Нач. на 3 стр.). Маргарита с Григорием. Тырлины при деле, угодья-то вон они, за оконком. С рыбой по-нятно. А для гусей с их семидесятиграммовыми суточным рационом здесь отличная кормовая база.

Сотки же под картофель надо распахивать. А предпринятие обеспечит и одеждой, и питанием, и техникой, и бензином. И пусть поступятся чем-то в ЦБПО поначалу — зато потом обе стороны в выигрыше будут. И не вспомнят даже Тырлины тропинку на «дэнэску», по которой при нужде за картошкой шагали. А там, глядишь, и помощники — внучата — подрастут.

Н. ДЕМИДОВ.
НА СНИМКАХ: Алексей Тырлин; пока улов умещается в кожухе от лодочного мотора; это место проходным двором делать не надо.

Фото
Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 2-09-96, директор типографии — 2-92-51, Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

«АВРОРА»

21 июня. «Дикарь» — в 13, 15, 17, 19. По многочисленным просьбам зрителей худ. фильм «Генералы песчаных карьеров» (США) — в 21, 22—23 июня. М-Ф «Подводные береты» — в 11, «Дикарь» — в 13, 15, 17, 19, 21.

Видеозаль «Гармония» 21 июня. Легенда о золотой жемчужине — в 13, «Бежим без оглядки» — в 15, «Вспомнить все» — в 17, «Приключения Бака из Тенеса» — в 20, 22 июня. «Вспомнить все» — в 14, «Бежим без оглядки» — в 17, «Приключения Бака из Тенеса» — в 19, «Дикая орхидея» — в 21.

23 июня «Клуб мертвцев» — в 14, «Дрожь» — в 18, «Опасная зона» — в 18, «Дикая орхидея» — в 20.

МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоустроенную квартиру моспроекта в г. Сургуте на автобус. Обр.: пр. Комсомольский, 6-1, кв. 5;

двухкомнатную квартиру в г. Учалы Баш. ССР на г. Сургут. Тел. 2-30-63 (после 18 часов);

двухкомнатную ленпроекта (2 этаж, телефон, район «Прометея») на четырехкомнатную (район НГДУ и мкрн. по ул. Ленина) по договоренности. Имеются различные предложения обмена. Тел. 3-00-17 (дом.), 3-33-35 (раб.);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Кировограде Свердловской обл. на равненную в г. Сургуте. Тел. 3-29-83.

четырехкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на двух-, трех-, четырехкомнатную в г. Тюмени. Обр.: г. Тюмень, ул. Республики, 58, кв. 16; тел. 26-82-19.

УТЕРЯНЫ

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ
ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ
утерянные техпаспорт и права на имя Фомченко-ва Александра Ивановича. Тел. 2-23-15;

водительское удостоверение на имя Мосейчука Анатолия Васильевича, найденное в районе теплого канала ГРЭС, — по адресу: ул. Щепеткина, 24, кв. 3;

сумочку с документами на имя Радкевича Енктора Петровича — по адресу: ул. Бажова, 23, кв. 14;

утерянное 29 мая водительское удостоверение и технический паспорт на имя Шафиева Сирена Мардановича — по адресу: ул. Дзержинского, 8а, кв. 37;

документы на имя Васильева Владимира Анатольевича — по адресу: ул. Сибирская, 11, кв. 13.

РАЗНОЕ

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ видеомагнитофон «Хитачи» и кухонный комбайн производства ФРГ. Тел. 9-26-83 (в любое время).

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ большой капитальный гараж в кооперативе № 56 «Спутник» на Заячьем острове. Обр.: ул. Островского, 5, кв. 38 (в любое время).

ПРОДАЮТСЯ щенки породы эрдельтерьер с отличной родословной. Тел. 3-39-46 (с 18 до 19 часов в рабочие дни).

Малое предприятие «Милосердие» КУПИТ одно-, двух- или трехкомнатную квартиру. Тел. 2-05-04. (с 9 до 14 часов).

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Много теплых слов хочется сказать прекрасной семье врачей ТЕРЕНТЬЕВЫХ — Николаю Николаевичу и Ниине Андреевне. Спасибо вам за ваши золотые руки, горячие сердца, любовь к профессии. Хотется, чтобы было больше таких прекрасных врачей.

Путилова, Ильина, Четверткова.

СПАСИБО, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ!

Где бы ни были, всегда будем помнить родную 16-ю школу и вас, дорогие учители! Спасибо нашей классной руководительнице Галине Григорьевне Осиповой и всем-всем!

Выпускники 11 «А».

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТКЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»!

Очередное заседание клуба состоится в субботу, 22 июня, в 11 часов.

Предприятие «КЕМПИНГ» приглашает к сотрудничеству на контрактной (договорной) основе экономиста, бухгалтера, агронома по кормопроизводству, заведующего гостиничным хозяйством, столовой, поваров. Обр.: ул. Маяковского, 9а, 2-й этаж, помещение хозяйствственно-экономического товарищества «Возрождение»; тел. 6-61-45 — с 8 до 19 часов, 2-26-69 — с 20 до 21 часа.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Объединение творческой инициативы молодежи «МАГНИТ» РЕАЛИЗУЕТ керамзито-бетонные блоки размером 200x200x400 за наличный или безналичный расчет в НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ. Обр.: ул. Магистральная, 2а; тел. 3-26-20.

ПРЕДПРИЯТИЯМ, КООПЕРАТИВАМ г. СУРГУТА!

Сургутская ГРЭС-2 имеет возможность НАВЗАИМОВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ произвести ОБМЕН нового торцовочного станка ЦПА-40 на рейсмус в рабочем состоянии. Тел. 6-49-94, 7-12-94.

В управление горно-прокладочных работ Спецподземстрой — для работы по строительству коллекторов методом

СУ-15 треста Сургутгражстрой НАПРАВЛЯЕТ на обучение по специальности: монтажник наружных трубопроводов, электросварщик ручной сварки с отрывом от производства (срок обучения 5 месяцев с последующим прохождением производственной практики и трудоустройства).

СУ-15 треста Сургутгражстрой НАПРАВЛЯЕТ на обучение по специальности: монтажник наружных трубопроводов, электросварщик ручной сварки с отрывом от производства (срок обучения 5 месяцев с последующим прохождением производственной практики и трудоустройства).

Сургутское арендное предприятие «РОСТОРГ-ОДЕЖДА»

ПРОДАЕТ за наличный и безналичный расчет кухонные комбайны

«АЛТАЙ»

Состав комплекта: электромясорубка, электросковыжималка, электрошлифовка, электрофрезер, электротестомесилка, электрокофемолка, электромиксер. Стоимость комплекта — 1944 рубля. Тел. 3-39-68, с 8.15 до 17.30.

шитовой проходки — на чальника горнопроходческого участка, начальника участка водопонижения, горных мастеров, мастера-гидрогеолога, бурильщиков на установки УКС, УГБ-50, УРБ, водителя-машиниста на установки УГБ-40, УРБ, машинистов проходческого щита, проходчиков, токаря, заместителя начальника по снабжению. Одиночным предоставляет общежитие. За работу идет горный стаж; на временную работу по строительству БРУ и склада металла — бригаду монтажников. Обр. ул. 30 лет Победы, 34а; тел. 2-35-13, 6-63-60; проезд авт. № 5, 7, 2 до ост. «ДК «Стройтель».

На Вилойский монтажный участок Всесоюзного монтажного треста Гидромонтаж — монтажников стальных и железобетонных конструкций 4—6 разрядов, электросварщиков 4—6 разрядов, начальника производственно-технического отдела, главного технолога, начальника формовочного цеха, начальника цеха отгрузки готовой продукции, начальника бетоносмесительного цеха. Проезд авт. № 10 до ост. «Завод ЖБИ».

В АТП-13 — шлифовщика 4—5 разрядов, токаря 4—5 разрядов, мастера РММ, главного энергетика, электрогазосварщика 5 разряда, тракториста, стропальщиков 4 разряда, операторов на НСВ-1 З разряда. Обр.: в отдел кадров; тел. 2-74-78; проезд авт. № 1 до ост. «Улица Терешковой».

В кооперативе «Северное сияние» — столяров-станочников, слесаря-ремонтника деревообрабатывающего оборудования, пилоножжечника, электриков, токаря-фрезеровщика, тракториста-трубукладчика, водителя с категорией «Е» и «Д», грузчиков-стропальщиков (с оплатой по названным профессиям 900 рублей в месяц), товароведа с юридическим образованием (оклад 600 рублей), инспектора отдела кадров (300 рублей), сторожа (мужчину, с окладом 350 рублей в месяц, можно по совместительству). Обр.: ул. Ленина, 45б, кафе «Северное сияние», с 7.30 до 8 часов и с 18 до 19 часов; тел. 3-25-91, 3-24-61.

В аренду предприятие треста Сургуттрансгидромеханизация — заместителя главного бухгалтера. Обр. ул. Магистральная, 4а; тел. 3-25-91, 3-24-61.

В управление горно-прокладочных работ Спецподземстрой — для работы по строительству коллекторов методом

В объединение «Магнит» — водителей. Обр.: ул. Магистральная, 2а.